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Γέννηση της Υπεραγίας Θεοτόκου

6. […] η πανάμωμη Παρθένος, χωρίς να έχη για πόλη της τον ουρανό, χωρίς να έχη 
γεννηθή από τα ουράνια σώματα, αλλά από τη γη -από αυτό το ξεπεσμένο γένος, 
που ξέχασε την ίδια του τη φύση- και κατά τον ίδιο με όλους τρόπο, μόνη αυτή από 
όλους τους ανθρώπους όλων των εποχών αντιστάθηκε από την αρχή ως το τέλος 
σε κάθε κακία.

Απέδωκε έτσι στο Θεό αμόλυντη την ωραιότητα που χάρισε στη φύση μας και 
χρησιμοποίησε, αυτή μόνη, όλα τα όπλα και όλη τη δύναμη που έβαλε μέσα μας. Με 
τον έρωτα που είχε για τον Θεό, με τη ρωμαλεότητα της σκέψεώς της, την 
ευθύτητα της θελήσεως και τη μεγαλειώδη σωφροσύνη της έτρεψε σε φυγή κάθε 
αμαρτία κι έστησε τρόπαιο νίκης τέτοιο, που δεν μπορεί με τίποτε να συγκριθή.

Με όλα αυτά φανέρωσε τον άνθρωπο τέτοιον που αληθινά δημιουργήθηκε, 
φανέρωσε δε και το Θεό, την άφατη σοφία και την απέραντη φιλανθρωπία του. 



Έτσι αυτόν που παρουσίασε έπειτα, αφού τον περιέβαλε με ανθρώπινο σώμα, 
αισθητά στα μάτια όλων, τον αποτύπωσε και τον εικόνισε προηγουμένως με τα 
έργα της επάνω στον εαυτό της.

Και ήταν δυνατόν από όλα τα κτίσματα διά μέσου αυτής μόνης “να γνωρίσουμε 
αληθινά το Δημιουργό”.

Ούτε ο νόμος αποδείχθηκε ικανός να φανερώση τη θεία χρηστότητα και σοφία 
ούτε οι γλώσσες των προφητών ούτε η τέχνη του Δημιουργού που αποκαλύπτει η 
ορατή δημιουργία ούτε ο ουρανός που διηγείται κατά τον ψαλμωδό “δόξαν Θεού” 
ούτε ακόμη η φροντίδα και η πρόνοια των Αγγέλων για το ανθρώπινο γένος ούτε 
τέλος κανένα άλλο από τα δημιουργήματα.

Γιατί μόνος ο άνθρωπος, που φέρει μέσα του την εικόνα του Θεού, όταν φανερωθή 
αυθεντικά τέτοιος που είναι, χωρίς να έχη επάνω του τίποτε το νόθο, θα μπορούσε 
να αποκαλύψη αληθινά τον ίδιο το Θεό.

Αλλά ανάμεσα στους ανθρώπους που υπήρξαν ή πρόκειται να υπάρξουν εκείνη η 
οποία τα επραγματοποίησε όλα αυτά και διεφύλαξε κατά τρόπο λαμπρό την 
ανθρώπινη φύση ανόθευτη από κάθετι ξένο είναι η μακαρία Παρθένος.

Γιατί κανένας από τους άλλους δεν ήταν “καθαρός από ρύπου”, όπως λέγει ο 
προφήτης. Και αυτό ακριβώς είναι εκείνο που βρίσκεται πέρα από κάθε θαύμα και 
προξενεί έκπληξη όχι μόνο στους ανθρώπους, αλλά και σ’ αυτούς τους Αγγέλους 
και ξεπερνάει κάθε ρητορική υπερβολή: το πώς, ενώ η Παρθένος ήταν μόνο 
άνθρωπος και δεν είχε τίποτε περισσότερο από τους άλλους ανθρώπους, μπόρεσε 
να διαφύγη, μόνη αυτή, την κοινή αρρώστια.
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